

公安部侦破价值20亿元假药案,医院清洁工也加入利益链条 倒卖一药盒 获利三百元

核心提示

□据《北京日报》

近日,公安部侦破一起价值20亿元的假药巨案,而这起巨案起源于浙江金华警方在出租车上查获的一批药盒。据调查,医院的清洁工也加入这一利益链条,他们通过工作之便售卖各种处方药包装盒,一个抗癌药盒可获利300元。假药贩子在购买药盒后通过改批号、灌装低档原料药等方法生产假药。



警方清点假药。



制假窝点。

(本版图片均为新华社发)

出租车上 700 套药盒引质疑

今年7月20日,浙江省义乌市出租车管理站在例行检查中发现,乘客李某携带大量回收的处方药盒、说明书和防伪标志,一数,竟有700多套,这引起了警方的注意。

医院清洁工是“线人”

警方经过调查发现,李某在浙江等地收购药品包装盒、空瓶子已经多年,并逐渐形成了一个以他为核心的家庭药品包装盒回收团伙,这个团伙还发展了下线收购员,也就是说李某和他的家人每个人负责一家医院,在每家医院都安插了“线人”,而这些“线人”就是医院里的清洁工,并通过这些清洁工的工作之便向他们收购各种处方药包装盒。

通过对李某包装盒流向的调查,警方发

现,这些药盒通过汇总和分类后主要流向北京的刘某和上海的陈某,而北京的刘某在收集药盒的同时,还通过网络大量出售这些药品,这一调查结果引起了警方的高度重视。

金华市公安局长经侦支队副支队长蒋益群说,收到药盒的人同时将大量药品售出。按照国家药品管理法,个人是不能销售这些药品的,从价格上来说也是不正常的。可以判断,这部分收到药盒的人同时也在制售假药。

要卖到1500元,“美罗华”也要1200元左右一套。最底层的医院清洁工,得到这样一个药盒至少能获利300元。金华市公安局副局长俞流江说,在利益的驱使下,这样的假药网络像蜘蛛网一样,覆盖了全国近30个省、市、自治区。

俞流江说,从他们前期侦查的情况看,涉案人员分布在全国23个省、市、自治区,其中涉案人员在10人以上的,有15个省、市、自治区,估计涉案人员总数应在300人以上。

延误治疗,重则引发其他疾病,甚至危及生命。因此,根据公安部的统一部署,在17日的统一行动中,全国各地警方共破获案件1287起,抓获犯罪嫌疑人1776人,打掉制售假药犯罪团伙350个,缴获假药3.08亿余片(粒),商标标志、药盒、防伪标志等包材4.26亿余件,按照正品价值计算超过20亿元。

抗肿瘤药药盒最值钱

随着调查的深入,警方发现活动在北京的刘某团伙,在购买药盒后通过改批号、换包装、灌装低档原料药、盐水勾兑等方法,生产假药,并在网上发布销售信息。这些假药做成治疗肿瘤的“美罗华”、“赫赛汀”、“特罗凯”等药,这些药在市场上都是每盒上万元甚至几十万元的处方药,做成假药会是多少钱呢?

蒋益群介绍说,像一套“赫赛汀”的包装盒,包括空瓶子、说明书、剪下来的防伪标志,

利益链条上四环节

从查获的情况看,目前,假药市场已经形成了一个利益链条,连接各个环节的关键就是巨大的利润。在这个利益链条中,最底层的是医院清洁工,第二层是负责每家医院收购的中间人,第三层是收购包装盒的批发商,第四层是假药商。

假药的危害不言而喻,无任何疗效,轻则

相关链接

网络成假药销售地

由公安部交办、山东省公安厅督办、济南警方侦办的特大互联网销售假药案近日浮出水面。

案件侦办过程中,专案组先后组织、出动警力16批198人(次),累计行程2.7万公里,先后锁定、查证涉及26个省、市、自治区的254条网络销售假药犯罪线索,摧毁了3个利用互联网销售假药的犯罪团伙,成功侦破了公安部交办的“11·30”特大互联网销售假药案件,先后抓获犯罪嫌疑人13名,已经检察院批准逮捕8人,查缴各类假药249

种152箱(件)300余万粒(片),查缴的假药中有98%为处方药,涉及10余家跨国医药巨头和100余家国内大型药企,查获赃款120余万元,查缴奥迪等5辆轿车,查证销售假药案值金额达1400余万元。

作为严厉打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪的重大胜利,这起案件揭开了网络销售假药劣药的“冰山一角”,但取证与认定难、网络与物流监管缺失等问题也为司法机关打击网络售假提出了新课题。

打击网售假药 期待多管齐下

互联网销售假劣药品,不仅严重扰乱市场秩序、侵犯合法企业的知识产权,损害中国的国际形象,更直接危害人民群众的身体健康和生命安全,社会影响极其恶劣,但取证与认定难、网络与物流监管缺失等问题也困扰着司法机关。参与办案的济南公安、检察以及药监等部门建议:

第一,此案涉及海量证据,在取证时,警方应严格按照执法规范化要求,将现场清点假药、销售记录等涉案物品过程全程录像,仔细登记、保管现场证据;在证据认同时,警方应与药监、物价部门协同核定假药种类,核算价值,解决药品检验鉴定难、价值核定难的问题;还应请监督机关提前介入案件,与警方商讨取证方向和取证标准等,为高质量的批准逮捕等做好准备。

第二,整合资源,加大对网络以及物流公司的监管。司法机关要与药监、质检、工信、物流、工商等单位密

切联动,共享信息,从严监管网络信息和物流渠道。建议将物流公司纳入特殊行业监管,从核实发货人身份、运送物品等环节,斩断网络销售假药的利益链条。

第三,应搭建全国性的网络销售假药劣药监测与信息共享平台,在主动监测的同时,接受线索举报,并及时转交涉案所在地相关部门进行合力打击。

第四,在目前网络与物流监管滞后的情况下,药品作为特殊商品,关系着老百姓的生命健康,允许网络售药弊大于利,应考虑全面停止网络销售药品。

第五,卫生与食品药品监管部门应做好宣传教育工作,提醒公众选购药品时要慎重,最好到信誉好、规模大的药店或医院直接购买,不要贪图便宜,以免在网上购买到假药劣药危害生命安全。若在网上购买到假药劣药,要及时报警。

精品家居团购券

订版热线: 63232112 63232113 63232133

券券有特价 便宜乐翻天

《精品家居团购券》栏目开办啦!

《精品家居团购券》栏目工作人员将为您搜寻当今家装家居行业流行趋势,梳理装饰建材行业品牌。《精品家居团购券》将采取与商家、读者互动的方式,张张团购券将带给商家旺旺人气,带给读者放心消费。您想成为本栏目的受益者吗? 拿上团购券行动起来吧! 您想推介您的环保理念、健康产品吗? 快快拨打本报热线参加吧! 让我们一起将团购进行到底!

用过 凤阁 暖冬

凤阁碳纤维电采暖

节能 50% 发热迅速
散热面广 安全环保

供暖热线: 13838435533

比用煤用空调更

省钱

供暖热线: 13838435533

通告

即日起凭本报进店
购买凤阁电采暖均享受
团购价,另有礼品相赠。

供暖热线: 13838435533

诚招县市(经销商)

- 西关黄梅路 13 号豪科电器 65178588
- 聚客隆家电市场一排 1-7 号凤阁专卖 62355800
- 唐官家电市场西区 2 排 1 号先科专卖店 63410152
- 谷水外院门口北 13323887255
- 同乐建材市场 3 排 5 号沐雨阳光太阳能店 13513790151
- 栾川县君山中路来自公司东五金电料店 13938804113
- 吉利区治成市场 13608664109